

Θέμα 11

A. $L = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)+1}{x} \in \mathbb{R}$ άρα $\lim_{x \rightarrow 0} (f(x)+1) = 0 \left\{ \begin{array}{l} \Rightarrow f(0)+1=0 \\ \Rightarrow f(0)=-1 \end{array} \right.$
 Αφού f παραγωγίσιμη, είναι και συνεχής

$$L = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)+1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)-f(0)}{x-0} = f'(0) = 2$$

B₁. Για $x \in [-2, 1]$ η f' είναι σταθερή : $f'(x) = 2$

Για $x \in (1, 2]$: $B(1, 2)$ και $\Gamma(2, 4)$ η f' είναι ευθεία

$$y = ax + b \quad \left\{ \begin{array}{l} a + b = 2 \\ 2a + b = 4 \end{array} \right. \cdot (-1) \Rightarrow \left\{ \begin{array}{l} -a - b = -2 \\ 2a + b = 4 \end{array} \right. \textcircled{+}$$

$$\text{Άρα } f'(x) = \begin{cases} 2, & -2 \leq x \leq 1 \\ 2x, & 1 < x \leq 2 \end{cases}$$

$$a = 2 \text{ και } b = 0$$

B₂. $f(x) = \begin{cases} 2x + c_1, & -2 \leq x \leq 1 \\ x^2 + c_2, & 1 < x \leq 2 \end{cases} \quad f(0) = -1 \Rightarrow 2 \cdot 0 + c_1 = -1 \Rightarrow c_1 = -1$

$f(x) = \begin{cases} 2x - 1, & -2 \leq x \leq 1 \\ x^2 + c_2, & 1 < x \leq 2 \end{cases}$ † συνεχής στο 1
 $\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) \Rightarrow 1 = 1 + c_2 \Rightarrow c_2 = 0$

$$f(x) = \begin{cases} 2x - 1, & -2 \leq x \leq 1 \\ x^2, & 1 < x \leq 2 \end{cases}$$

Γ. $f'(x) > 0$ αφού για $x \in [-2, 1]$ $f'(x) = 2 > 0$ Άρα f γνησίως αυξανόσα
 για $x \in (1, 2]$ $f'(x) = 2x > 0$

Άρα f 1-1 άρα f αντιστρέφεται.

$x \in [-2, 1]$: $f(x) = y \Rightarrow 2x - 1 = y \Rightarrow 2x = y + 1 \Rightarrow x = \frac{y+1}{2}$ Άρα $f^{-1}(x) = \frac{1}{2}x + \frac{1}{2}$

$D_{f^{-1}} = f([-2, 1]) = [f(-2), f(1)] = [-5, 1]$

$x \in (1, 2]$: $f(x) = y \Rightarrow x^2 = y \Rightarrow x = \sqrt{y}$ Άρα $f^{-1}(x) = \sqrt{x}$
 $D_{f^{-1}} = f((1, 2]) = (f(1), f(2)] = (1, 4]$ τελικά $f^{-1}(x) = \begin{cases} \frac{1}{2}x + \frac{1}{2}, & -5 \leq x \leq 1 \\ \sqrt{x}, & 1 < x \leq 4 \end{cases}$

Δ₁. $g(x) = 2x, x \in [1, 2]$

$g'(x) = 2 > 0 \Rightarrow g \uparrow$ άρα 1-1 οπότε αντιστρέφεται

$g(x) = y \Rightarrow 2x = y \Rightarrow x = \frac{y}{2}$ Άρα $g^{-1}(x) = \frac{x}{2}$ με $D_{g^{-1}} = g([1, 2]) = [g(1), g(2)] = [2, 4]$

Δ₂. $(g^{-1})'(x) = \frac{1}{2} \cdot (x)' = \frac{1}{2}$

$(f^{-1})'(x) = (\sqrt{x})' = \frac{1}{2\sqrt{x}}$

$(g^{-1})'(4) + (f^{-1})'(4) =$

$\frac{1}{2} + \frac{1}{4} = \frac{2}{4} + \frac{1}{4} = \frac{3}{4}$